

全省第一 “618”购物节预售超14亿元

厦门电商战队“战绩”喜人

聚焦 2023 消费提振年

5月23日至5月31日

本报讯(记者 沈彦彦)“618”购物节的预售额是消费市场回暖的重要信号。今年“618”购物节预售“战绩”近日发布,厦门电商战队“战绩”位居全省首位。记者从厦门市商务局获悉,5月23日至5月31日“618”购物节预售期间,厦门电商战队的预售网络零售额达140650.1万元,同比增长46.3%,其中,实物网络零售额136599.1万元,同比增长47%。

在全国的电商大军中,福建省互联网电商企业一直在全国有重要影响力。数据显示,截至目前,福建省互联网电商相关企业数量位居全国第二位,仅次于广东省。而在福建省的电商大军中,厦门电商战队一枝独秀——5月23日至5月31日,“618”购物节预售期间,厦门“电商战队”预售网络零售额位居全省第一,在全省占比达到64.24%。

今年消费持续回暖,居民消费意愿不断提升,抑制较久的需求也在大促活动中集中释放。今年“618”购物节预售又折射出哪些消费新风向?市商务局发布信息显示,精细化、智能化成为线上消费需求新趋势。

年轻人更加注重精致生活及品质生活,带动护肤及彩妆需求快速增长,眼霜、防晒、精华、洁面、底妆等产品销售火热。值得一提的是,今年“618”购物节预售期间,不仅护肤产品热卖,头部护理产品也迎来爆发式增长,表明年轻人更加注重头发养护问题。

智能产品也成为“黑马”之一,映射出智能家居、办公行业迎来更大机遇。据分析,多元化需求促成智能办公用品销量快速增长,办公用品行业不断拓展产品边界,持续加大产品研发投入,不断满足市场的差异化需求。同时,智能生活电器将科技与生活完美融合,智能产品也在今年“618”购物节预售期间走进更多家庭。

此外,“618”购物节预售恰逢六一国际儿童节,随着新生代家长教育理念升级,儿童学习用品成为家长购物车中的“常客”,“618”购物节预售期间功能性儿童学习用品表现突出。

厦门电商战队的预售网络零售额达140650.1万元,同比增长46.3%

实物网络零售额136599.1万元,同比增长47%

预售网络零售额位居全省第一,在全省占比达到64.24%



(视觉中国 供图)

突破百架 今年厦门进境维修飞机

“破百”速度比去年提前两个月

本报讯(记者 郭睿 通讯员 殷冷峻)6月2日,在厦门海关所属机场海关监管下,一架来自境外的波音787飞机降落在厦门高崎国际机场,准备进行为期半个月的检修维护,标志着今年厦门进境维修飞机的数量正式突破100架,较去年“破百”提前了2个月。

受益国际航空运输业的复苏,国际市场对飞机整机及发动机等航空维修的需求激增,厦门“一站式”航空维修基地业务量也“水涨船高”。据厦门海关统计,今年1月-4月,该关累计监管进境维修飞机75架次,占全国进境维修飞机总量的37.3%,位居全国首位;监管区外航空保税维修进出口货值540.94亿元,同比猛增26倍。

为支持航空维修产业抢抓市场机遇,厦门海关深入企业开展调查研究,主动对接产业需求,构建“问题清零”一体化监管机制,为企业提供航空维修产业保税、通关、查验的“一站式”服务平台;从畅通产业内部“微循环”入手,优化监管流程,支持企业拓宽业务渠道,帮助企业降低物流和生产成本;开展国产大飞机“规模出海”航材保障课题研究,培育“保税+租赁+交换+维修”的国产飞机航材保障新模式。“海关结合我们航空维修产业的特质,针对性推出区外保税维修等监管举措,帮助我们轻装上阵。”据厦门太古飞机工程有限公司关务经理孙立



厦门海关关员对进境维修飞机进行现场监管。(厦门海关 供图)

介绍,和传统模式相比,采用区外保税维修模式开展进境飞机维修业务,每年可以节约10亿元的银行授信额度占用以及其他各项相关费用超百万元。

厦门机场海关副关长付剑兵表示,今年恰逢厦门航空维修产业30周年,海关将继续聚焦航空维修产业特质,不断稳创新、优监管、提质效,为航维企业轻装上阵驶入全面复苏、蓬勃发展的快车道加足马力。

未按期年报 将被载入经营异常名录

市场监管部门提醒:年报公示6月30日截止,还未填报的企业请抓紧

本报记者 陈泥
通讯员 吕培超
陈雪松

因自身未按期公示年报,通过住所无法联系,被市场监管部门载入经营异常名录,导致美国客户对其信用状况产生怀疑,厦门某商贸有限公司最终与金额高达百万美元的订单“失之交臂”……近日,厦门市市场监管局对外发布了六起近年查办的,因未按期年报,被纳入异常经营名录,造成企业实际损失的典型案例,提醒广大经营者,扎堆年报容易造成网络拥堵,没有提交成功的话,后果会很严重。2022年商事主体年报公示将于6月30日截止。

据了解,今年,厦门市商事主体自主公示系统结合往年企业填报常见的错误,增加了数据校验功能,帮助企业尽可能减少误填、错填的概率。市场监管部门特别提醒,企业在填报中,如系统弹出提示时,请务必对填报数据进行核实确认。

案例1

企业疏忽大意被列入失信名单

今年4月初,厦门某包装材料有限公司向市场监管部门反映,称企业银行账户被冻结,急需申请解除“经营异常”。经核实,该企业因疏忽大意,忘记填报公示2021年度年报被载入经营异常名录,该失信信息被推送至全市各金融机构,在银行贷款、非柜面业务办理、账户等级等方面予以警示,银行账户无法正常使用,直接影响到日常经营。在市场监管部门的指导下,该企业补填年报,并提交审计报告等申请材料后,被移出经营异常名录。

案例2

未按期公示年报导致订单流失

今年初,厦门某商贸有限公司与美国一公司初步敲定百万美元订单的合作意向。但美国公司查到厦门该商贸有限公司因未按期公示年报,通过住所无法联系被载入经营异常名录,对其信用状况产生怀疑。尽管厦门某商贸有限公司及时纠正了违法行为,并向市场监管部门提交申请解除经营异常名录,但之前敲定的订单最终还是流失,企业追悔莫及。

案例3

两年未按时公示年报被罚

厦门市某某文化传媒有限公司已先后两年未按时公示年度报告,违反了《中华人民共和国市场主体登记管理条例实施细则》第六十三条的规定。2022年7月1日,思明区市场监管局根据《中华人民共和国行政处罚法》第二十八条第一款、第五十一条及《中华人民共和国市场主体登记管理条例实施细则》第七十条规定,对其予以处罚。

案例4

未及时变更地址信息被罚7万元

思明区市场监管局在年报抽查中发现,某拍(厦门)电子商务有限公司擅自使用社区居委会提供的招商地址作为住所(经营场所)进行注册登记,未及时办理变更登记和备案,同时在历年的年报中均未如实填报。查实后,思明区市场监管局根据《厦门经济特区商事登记条例》第三十七条、第三十九条的规定,责令该企业限期改正,并处以罚款人民币7万元。

案例5

年报信息虚假被罚2万元

根据群众投诉举报,翔安区市场监管局查实厦门市某某铝业有限公司为了参与竞标,在年报中虚报总资产及营收数值,填报值为实际值的十倍以上,已构成企业公示信息隐瞒真实情况、弄虚作假的违法行为,翔安区市场监管局依法对该企业处以罚款2万元。

案例6

未办理注销登记被予以名称剔除

福建某某虚拟产业园科技有限公司因经营策略调整已于停业状态,但未依法办理注销登记,也未及时公示年报,被列入经营异常名录后也未及时进行整改。至2022年3月,该企业被载入经营异常名录已满三年,被厦门市市场监管局予以名称剔除。同时,该企业的法定代表人裴某某也被依法纳入信用惩戒名单。

提醒

不及时年报 后果很严重

① 未及时年报,信用受限。根据《厦门经济特区商事登记条例》,不按期公示年报将被依法载入经营异常名录,并向社会公开。在办理登记业务、签订合同、银行业务、市场拓展、参与竞标等方面都将受到信用制约。被列入经营异常名录满三年的企业,将被剔除名称,永久不得恢复记载于商事登记簿,其法定代表人、负责人也将受到任职限制,三年内不得担任其他企业的法定代表人、负责人。

② 未及时年报,依法可处罚。同时,根据2022年3月1日施行的《中华人民共和国市场主体登记管理条例实施细则》,经营主体未按照法律、行政法规规定的期限公示或者报送年度报告的,可以处1万元以下的罚款。

③ 主观故意、弄虚作假,后果严重。根据《厦门经济特区商事登记条例》第三十九条之规定,对未如实公示年度报告的,可视情形及造成的危害,处五千元以上三十万元以下的罚款。

人人讲安全 个个会应急
第22个全国“安全生产月”

翔安区 开展丰富多彩活动 提升安全生产意识

本报讯(记者 曾嫣艳 通讯员 洪兴旺)近日,翔安区启动2023年“安全生产月”活动,以活动促进辖区企业安全生产意识提升。

当日的启动仪式在厦门天马光电子有限公司第8.6代新型显示面板生产线项目现场举行。据介绍,今年“安全生产月”将安排专家咨询、专家服务、专家授课、联合检查等活动。

现场,翔安区向厦门天马

TM19项目授予“安全行为之星模范团队”旗帜,同时厦门天马TM19总包一标段项目接受“党员安全先锋队”及“全员安全履职示范项目”旗帜。据了解,在厦门天马TM19项目建设期间,上海宝冶深入践行中国五矿安全“五铁”文化,并通过开展“鹭岛杯”安全知识竞赛、行为安全之星等“党建+安全”特色活动,为项目建设保驾护航。

湖里殿前街道 问答互动火灾演练 普及应急安全知识

本报讯(记者 叶舒扬)为切实推进辖区安全生产工作深入开展,进一步提高防控水平,预防和遏制各类安全事故发生,近日,殿前街道举行2023年“安全生产月”启动仪式。

活动现场,不仅有安全生产月相关知识问答互动,殿前街道还专门邀请专业安保人员,示范应急救援步骤,展示日常灭火器使用方法,同时

还开展电动车火灾应急演练等,为现场观众带来一场别开生面的应急安全知识普及及体验。

殿前街道安监站站长林本表示,接下来,街道将以“安全生产月”为契机,解决当前安全发展中的难点,推动落实各方面安全生产责任,因地制宜开展宣传活动,促进安全生产水平提升,营造“人人讲安全,个个会应急”的良好氛围。

厦门轨道集团 智慧管理平台 让施工更安全

本报讯(记者 林秋圣 通讯员 朱俊博)近日,厦门轨道交通工程2023年度“安全月”启动暨智慧工地现场观摩会,在地铁6号线集美至同安段工程潘涂站举行。

据介绍,厦门轨道集团以开展主题教育为契机,聚焦交通投资建设主业,坚持问题导向,对轨道交通工程建设过程中的难题进行调查研究,切实提高风险隐患排查整改质量和安全能力水平建设。

此次观摩会选在潘涂站。潘涂站施工现场配置智

慧管理平台,对整个现场的人员信息管理、物料信息管理、材料质量、机械设备管理、文明施工管理、施工安全管理等方面进行信息化管理。

施工现场负责人说,刷脸进工地是日常作业的第一步,工人站在闸机前,通过人脸识别,自动判断通行权限;进出工地的施工车辆、渣土车等也需要通过车辆出场管理系统的检验、记录。施工单位还为工人配备了“智能安全帽”,在保护人员安全的同时,提高施工效率。

“近邻监督工作室”挂牌 提升办税体验

设在殿前税务所,为湖里区税务局首个

本报讯(记者 叶舒扬)近日,湖里区税务局首个“近邻监督工作室”在殿前税务所挂牌成立。

据悉,推行“近邻监督”工作机制,打造“近邻监督工作室”是厦门税务系统全面深化税务系统纪检监察体制改革,构建完善税务系统一体化综合监督体系,持续建强税务基层监督体系的创新举措,也是湖里区税务局践行“廉礼七策”之“近邻督廉”的具体行动。

未来,殿前税务所“近邻监督工作室”将充分发挥市区税务两级纪检机构、特约监督员、殿前街道近邻监督员和纳税人缴费人代表等监督作用,

聚焦税务基层党的建设、两权运行、服务群众、廉洁自律等方面开展监督工作,持续强化税务基层党组织的政治功能、组织功能,及时有效发现苗头性、倾向性问题,压缩权力寻租空间,推动解决纳税人缴费人的“急难愁盼”问题,进一步增强纳税人缴费人的满意度和获得感。

殿前税务所相关负责人表示,“近邻监督工作室”的设立将对基层税务部门充实监督力量、提高执法质效,搭建税企桥梁、优化营商环境起到积极作用,推动税务部门将以此次为契机努力提升为辖区纳税人缴费人提供更加廉洁、高效、有温度的办税体验。

如何设计“聪明”的家 设计师展开头脑风暴

本报讯(记者 林露虹)室内设计如何拥抱智能,推动智能家居与整体设计的融合?6月2日,一场设计师沙龙在立林大厦举行,来自我市的50多名资深设计师齐聚一堂,共话智能化住宅设计新未来。活动由立林科技、厦门市室内装饰协会、厦门理工学院(集美)产学研基地联合主办。

打开智能门锁,灯光自动亮起,空调调节至适宜的温度……智能化浪潮下,我们的家变得越来越“聪明”。在交流中,设计师们普遍认为,一方面要充分理解智能家居应用场

景,在此基础上激发灵感和创造力;另一方面,要坚持以人为本,打造便捷、智慧的生活空间。立林物联网技术研究院智能家居产品总监刘懿辉告诉记者,举办此次活动旨在为设计师搭建沟通桥梁,让设计更好地赋能智能家居生活。

会上还宣布,厦门市室内装饰协会成为立林数智生活产业科创基地战略合作单位。基地将提供100-2000平方米的精装智慧办公空间,满足设计师不同时期的办公需求,同时提供全方位的产业培育服务。